

День молитвы и поста
Материалы для изучения

Молись, как Даниил: **Смелая молитва во время испытаний**

Второй квартал 2025 г.
Суббота, 5 апреля

Пособие подготовлено ГК АСД совместно с комитетом Возрождения и Реформации для личного использования и работы в церковных группах.
Материал подготовлен Шеналиной Пейдж.

Для дополнительной информации посетите сайт www.revivalandreformation.org

Призыв: молись, как Даниил

Дорогие братья и сестры! Знаете ли вы, что пророческая книга Даниила – единственная книга в Библии, в которой четко говорится о том, что она предназначена для определения «последнего времени» (Дан. 8:17; 11:35, 40; 12:4, 9)? Следовательно, книга пророка Даниила должна пробуждать у всех нас особый интерес, так как мы и являемся теми, кто живет в заключительное время для всего мира.

Усиленные молитвы и удивительные ответы на них отражены в историях и пророчествах книги Даниила. Анализируя молитвы пророка, мы убедимся, что сила, способная приблизить нас к Богу, кроется не только в словах, которые мы произносим, но и в жизни, которой мы живем. Мы также станем свидетелями потрясающих результатов постоянной молитвы под руководством Святого Духа. Сами Небеса слышат нас, и Сам Господь отвечает! Дорогие братья и сестры, призываем вас к совместному изучению данной книги, чтобы всем нам научиться молиться, как Даниил.

Наша основная тема на 2025 год – «Молись как Даниил: вдохновение для молитвы в последние дни». В каждом квартале мы будем рассматривать один из самых ярких моментов в молитве и жизни Даниила, а также определять их значимость для жизни в заключительное время. Впоследствии мы посвятим себя молитве, как это сделал Даниил.

В первом квартале мы сделали акцент на решении Даниила всегда оставаться верным Богу любой ценой, а также говорили о его молитве радости, когда Господь исполнил Свое обещание. Во втором квартале мы обратим внимание на смелую молитвенную жизнь, описанную в книге Даниила, в 6 главе, в 10 и 11 текстах. Почему Даниил молился так открыто, явной молитвой? Как этот принцип открытой молитвы укрепил его стойкость в испытаниях? И каким образом необходимо действовать нам, когда Бог призывает каждого из нас стать заступником в это последнее время?

Все материалы для изучения будут включать в себя духовные слова наставления, темы для размышления, а также тексты из Священного Писания, которые помогут вам организовать эффективный день молитвы и поста в вашей церковной общине, а также в личной жизни. Пожалуйста, посвятите значительное время для служения молитвы,

ведь только Дух Святой может оживить Слово в наших сердцах и обратить нас в верных молитвенных воинов.

Вестница Божья, Эллен Уайт вдохновляет нас: «Если бы мы могли увидеть всю деятельность людей так, как ее видит Господь, то поняли бы, что только работа, совершаемая при множестве молитв, освященная заслугами Христа, выдержит испытание суда. Когда наступит это торжественное время рассмотрения всех дел, только тогда станет ясным различие между служащими Богу и не служащими Ему» (*Христианское служение*, с. 263).

Духовное слово наставления: смелая молитва во время испытаний

«Даниил же, узнав, что подписан такой указ, пошел в дом свой; окна же в горнице его были открыты против Иерусалима, и он три раза в день преклонял колени, и молился своему Богу, и славословил Его, как это делал он и прежде того. Тогда эти люди подсмотрели и нашли Даниила молящегося и просящего милости пред Богом своим» (Дан. 6:10-11).

«Смотрите! Он открывает верхнее окно!» – воскликнул младший из тех, кто прятался за домом Даниила в Вавилоне».

«Я знал, что он ослушается приказа и продолжит молиться своему Богу», – осуждающе покачал головой пожилой мужчина. «О Валтасаре я слышал в течение многих лет. Он был известен задолго до завоевания Вавилона. Но то, что он стал руководителем над всеми нами, кто так долго служил Дарию, – это просто возмутительно!»

«Верно! Он выполняет свою работу слишком хорошо, и на его фоне мы кажемся бесполезными. Только послушайте, как он молится!» – нахмурился молодой человек. «Да у него железные нервы! Он бесстрашен! Указ о запрете молиться кому-либо, кроме Дария, был подписан всего час назад!»

Через мгновение двое мужчин уже яростно колотили во внутреннюю дверь дворца. «Нам необходимо немедленно увидеть царя Дария!» – выдохнули они, пробираясь мимо стражников. «Его любимый наместник только что подписал себе смертный приговор!»

Открытая молитва

Вы когда-нибудь задумывались над тем, почему Даниил молился с открытыми окнами? Неужели он не мог проявить чуть больше осторожности, закрыть ставни от чужих глаз и уединиться на эти 30 дней?

Уединенная молитва ведь также имеет свою ценность, не так ли? Личная молитва позволяет нам искренне и всецело открыть свое сердце перед Богом,

полностью погрузиться в общение с Ним, чего не всегда получается достичь в молитве при других людях. Даже Иисус говорил о важности такой молитвы! «Ты же, когда молишься, войди в комнату твою и, затворив дверь твою, помолись Отцу твоему, Который втайне; и Отец твой, видящий тайное, воздаст тебе явно» (Мф. 6:6).

Почему же Даниил счел важным открыть окно в сторону Иерусалима и молиться столь явно? Неужели уединенной молитвы было бы недостаточно? Чтобы понять, что побудило его к такому смелому решению, нам потребуется небольшой экскурс в историю.

Привычка, которая изменила жизнь Даниила

Давайте подробнее рассмотрим ситуацию с Даниилом. С момента, когда Даниил и его друзья впервые были уведены в Вавилон, прошло почти 70 лет. Сейчас ему около 90 лет. За это время Даниил проявил себя как выдающийся государственный деятель, служивший сначала царю Навуходоносору, затем Набониду и его сыну-соправителю. На протяжении долгих лет Даниил оставался верным и честным, заслужив уважение за свою мудрость и умение вести дела. В тех кругах, где его помнят, Даниила известен как человек, «в котором пребывает Дух Святого Бога» (см. Дан. 4:5, 6, 15; 5:11).

Верность Даниила Богу стала очевидна для всех окружающих благодаря той привычке, которую он воспитывал в себе еще с юных лет. В книге пророка Даниила 6:10 раскрывается главный секрет его неизменной преданности и святости: «Даниил же, узнав, что подписан такой указ, пошел в дом свой; окна же в горнице его были открыты против Иерусалима, и он три раза в день преклонял колени, и молился своему Богу, и славословил Его, как это делал он и прежде того».

Обратите внимание на вышесказанные тексты! С юности Даниил установил для себя правило трижды в день молиться у окна. Это были не просто быстрые молитвы, которыми он заполнял свои дни. Нет, молитвенная жизнь Даниила напоминает жизнь царя Давида, который сказал: «Я же воззову к Богу, и Господь спасет меня. Вечером и утром и в полдень буду умолять и вопиять, и Он услышит голос мой...» (Пс. 54:17, 18). Постоянная преданность молитве стала неотъемлемой частью жизни Даниила, этот

принцип постоянной молитвы наделил его жизнь стойкостью, особой глубиной и значимостью. Именно его молитвенная жизнь стала надежным якорем дней Даниила и явным свидетельством его преданности Богу небес.

Как же он мог отказаться от регулярной явной молитвы в столь тяжелое время? Все бы люди тогда сочли, что Даниил отвернулся от Господа. Даниил не предал свою верность. Он не устрасился приказа, напротив, он продолжил молиться у окна, чтобы остаться верным Богу и продолжить свидетельствовать о Нем другим.

70 лет! Молитесь!

Есть и другая, еще более веская причина, по которой Даниил решил молиться у окна.

После долгих лет службы при дворе вавилонских царей Даниил стал свидетелем падения Вавилона и прихода к власти Медо-Персидской империи. Уже тогда он «превосходил прочих князей и сатрапов, потому что в нем был высокий дух, и царь помышлял уже поставить его над всем царством» (Дан. 6:3).

На протяжении последних 13–14 лет Даниил посвящал значительную часть своего свободного времени углубленному изучению пророческих писаний. С момента получения первого пророческого видения (Дан. 7) в первый год правления Валтасара и последующего его объяснения (Дан. 8) два года спустя, он настойчиво стремился постичь смысл символических изображений и небесных откровений. Даниил даже делился своими видениями с другими, однако «никто не понимал» их значения (Дан. 8:27).

Огромное желание и стремление растолковать происходящее привело Даниила к пророческим писаниям Исайи и Иеремии. Там он находит пророчество (Ис. 44:28 – 45:13), где подробно описано, как Кир завоюет Вавилон. Также, изучая «по книгам» (Дан. 9:2), Даниил понимает, что 70 лет, предсказанные Иеремией, подошли к концу. Теперь пророк охвачен волнением: он понимает, что Кир – тот самый человек, названный «помазанником Божиим», который «отпустит пленных Моих на свободу»

(Ис. 45:1, 13), уже завоевал Вавилон, и время освобождения близко. Божье обещание восстановить Свой народ в Иерусалиме (Иер. 29:10) начинает сбываться!

Однако стихи, следующие за Божьим обещанием о восстановлении, вызывают беспокойство у Даниила: «Ибо так говорит Господь: когда исполнится вам в Вавилоне семьдесят лет, тогда Я посету вас и исполню доброе слово Мое о вас, чтобы возвратить вас на место сие. Ибо только Я знаю намерения, какие имею о вас, говорит Господь, намерения во благо, а не на зло, чтобы дать вам будущность и надежду. **И воззовете ко Мне, и пойдете и помолитесь Мне, и Я услышу вас; и взыщете Меня и найдете, если взыщете Меня всем сердцем вашим.** И буду Я найден вами, говорит Господь, и возвращу вас из плена и соберу вас из всех народов и из всех мест, куда Я изгнал вас, говорит Господь, и возвращу вас в то место, откуда переселил вас. (Иер. 29:10–14).

Семьдесят лет изгнания почти подошли к концу, и Божий народ призван к молитве, ведь именно она является ключом к исполнению 70-летнего пророчества. Однако вместо того, чтобы сосредоточиться на обращении к Богу, большинство евреев продолжают безмятежно жить в Вавилоне.

Молитва Даниила у окна – это призыв: время молиться настало! Пророчества сбываются, пришло время вернуться в Иерусалим. Что бы ни повелевал царь, мы должны искать и обращаться к Господу Небес!

Вы знаете, что произошло далее: Христос чудесным образом спас жизнь Своего храброго, посвященно молящегося воина. Непоколебимая вера, принцип постоянной благодарности и смелая молитва Даниила, даже в самые кризисные моменты, послужили началом одной из величайших историй спасения в Библии – «Даниил в львином рве». Воистину, Божье обещание неизменно и нерушимо. «Я прославлю прославляющих Меня...» (1 Цар. 2:30).

Касается ли это нас с вами?

Знаете, молитвенная жизнь Даниила вызывает у меня глубокое уважение, приводит к размышлениям о моих молитвах и даже бросает вызов. Возможно, у каждого из нас могут возникнуть такие мысли: да, безусловно, постоянство в молитве

необходимо, но где найти время для неспешной, сосредоточенной молитвы в условиях моей загруженной жизни? Столько дел требуют моего внимания. Господь же прекрасно знает все мои обязанности!

Даниил также подчеркивает важность молитвы в моменты, когда сбываются пророчества, но Господь же знает, что должно произойти на этом этапе истории Земли! Почему же мы должны именно в это время уделять особое внимание молитве?

Не поймите меня неправильно: я очень люблю Бога. Я знаю, что Наш Великий Любящий Господь отвечает на множество молитв, и каждый день я читаю Его Слово. Однако, когда я глубже вникаю в постоянство и сосредоточенность молитвенной жизни Даниила, то ощущаю некое обличение. Да, я осознаю, что слишком часто позволяю повседневным заботам отвлекать меня от той молитвенной жизни, которую Бог призывает обозначить моим приоритетом.

Дорогая церковь, к сожалению, нам необходимо признать, что зачастую мы можем терять бдительность. Пророчества сбываются очень быстро. Мы живем в то время, когда нельзя не обращать на это внимание. Второе Пришествие Христа уже совсем близко. Не окажитесь в числе тех, кто больше занят поисками благ в Вавилоне. Живите молитвой, живите в молитве, как это делал Даниил.

Призыв к молитве в последнее время

Дорогие друзья, обращаете ли вы внимание на новостную ленту? Подобно Даниилу, все мы становимся свидетелями исполнения великих пророчеств. Разве не очевидно, что многие народы живут в отчаянии? Смута, войны, паника, стихийные бедствия – разве все это не подтверждает приближение глобального конца? «Люди будут издыхать от страха и ожидания бедствий, грядущих на вселенную, ибо силы небесные поколеблются» (Лук. 21:26). Все, о чем предупреждал Иисус, все то, что должно совершиться перед Его Вторым пришествием, уже сегодня в полном масштабе происходит в нашем мире. Несомненно, время, когда все свершится, уже близко: «И тогда увидят Сына Человеческого, грядущего на облаке с силою и славою великою» (Лук. 21:27).

Как же нам реагировать на все происходящее? Иисус обещает, предупреждает и призывает к молитве всех, кто живет в это последнее время.

Обещание: «Когда же начнет это сбываться, тогда восклонитесь и поднимите головы ваши, потому что приближается избавление ваше» (Лук. 21:28).

Предупреждение: «Смотрите же за собою, чтобы сердца ваши не отягчались объядением и пьянством и заботами житейскими, и чтобы день тот не постиг вас внезапно, ибо он, как сеть, найдет на всех живущих по всему лицу земному» (Лук. 21:34, 35).

Призыв к молитве: «Итак бодрствуйте на всякое время и молитесь, да сподобитесь избежать всех сих будущих бедствий и предстать пред Сына Человеческого» (Лук. 21:36).

Настало время, когда ожидание встречи лицом к лицу с Искупителем должно наполнить наши сердца радостью и вдохновением. Нам нечего бояться, ведь Иисус ходатайствует за нас в Небесном Святилище. У нас есть все основания для ликования и всецелого упования на Великого Господа.

Нельзя позволить, чтобы наше сердце и разум заполнялись суетой и заботами этого греховного мира. Какими бы срочными ни казались повседневные дела, нам всем необходимо быть внимательными к самому важному, нам нужно посвятить себя молитве – за этот умирающий мир, за всех страждущих, за нас самих. Сегодня, уже сейчас, Господь призывает каждого с мужеством отстаивать великую правду и молиться с непоколебимой верой и решимостью.

Смелая молитва во времена испытаний остается нашим мощнейшим источником спасения. Аминь.

Предложения по теме субботнего служения и молитвенной программе

Тема: Смелая молитва (Даниил 6:10).

Утро субботы: Мы предлагаем построить все субботнее служение на основе 6-ой главы книги пророка Даниила. Главная тема должна быть отражена в каждом элементе программы субботнего служения. Также советуем изучить содержание 44-ой главы книги Э.Уайт «Пророки и цари».

- Основную тему проповеди необходимо построить на 6-ой книге пророка Даниила. Проповедь должна помочь людям изучить и осознать последовательную молитвенную жизнь Даниила и причину его смелости в молитве.
- Детская история может быть проведена с применением творческого, интересного пересказа книги Даниила, 6-ой главы. Постарайтесь выбрать такой формат, который был бы интересен и молодежи.
- Как можно чаще возносите хвалу в музыкальных номерах, прочитывайте тексты из Священного Писания, чтобы вдохновить и призывать членов церкви к усиленной, смелой молитве во времена испытаний. церковь к прославлению Господа.

Молитвенная программа после обеда: проведите общую встречу для вашей общины в церкви или же предложите собраться группами дома у членов церкви. Если личные встречи невозможны, можно использовать программы для видеосвязи, например, Zoom, созвониться по телефону или использовать другие онлайн-платформы. Мы рекомендуем выделить 2-3 часа на дневную молитвенную программу и изучение Библии.

- Перед началом молитвенного служения поделитесь любыми вдохновляющими текстами и цитатами, которыми Святой Дух побуждает вас поделиться с братьями и сестрами.
- Большая часть программы будет посвящена общей молитве. Но если позволяет время, вы можете разделить на небольшие группы, чтобы поделиться личными нуждами. В конце объединитесь для завершающей молитвы и благодарения.
- Предлагаемые тексты для изучения: Даниил 6; Псалтирь 137:3; Деяния 4:1–31; Евреям 10:19–25. Завершите изучение Священного Писания общей молитвой. Молитесь о том, чтобы приобрести постоянство и смелость в молитве.
- Занятия с детьми: выделите место для маленьких детей и поручите кому-то присматривать за ними во время молитвенного служения. В игровой форме можно рассказать детям простыми словами о Боге, Библии и о важности молитвы.

Идеи для обучения детей молитве можно найти здесь:
<https://www.ministerialassociation.org/prayer/teaching-children-to-pray/>.

- Пригласите на молитвенное служение друзей и членов семьи.
- Подготовьте заранее все для молитвенной встречи. Подберите соответствующие гимны для прославления Господа.
- Приготовьте вечером особенный ужин и предоставьте возможность поделиться опытами. Попросите участников принести с собой какое-то блюдо или перекус. Совместная трапеза и дружеское общение после молитвенного служения объединяют общину.
- Позвольте Святому Духу руководить вашими планами.

Молитва в час кризиса и трудностей: молись, как Даниил.

(Проповедь подготовлена старшим пастором
Армянской миссии и Грузинского поля
Крупским В.А.)

*«Воззовет ко Мне, и услышу его; с ним Я в скорби; избавлю его и прослаблю его,
долготою дней насыщу его, и явлю ему спасение Мое» (Пс. 91:15-16).*

Молитва в жизни верующего человека всегда играла огромную роль: это уверенность в защите и водительстве, это сильная поддержка в трудностях и положительное эмоциональное состояние в часы большого напряжения. Молитва – это искреннее общение с Иисусом, как другом. Можно привести много примеров о молитве из Библии, а также из практической жизни. Но все вышеперечисленное может быть теоретическим пониманием молитвы. Знание основ веры и практика веры – не одно и то же, точно также, как и молитва.

Большинство христиан начинают понимать значимость и необходимость молитвы в час наибольшей нужды – когда против тебя восстает, кажется, весь мир. Мы ослабеваем, потому что не связаны крепкими узами с Источником силы и благодати, и когда трудности постигают нас, мы теряем уверенность: сможет ли нам помочь Господь в нашей критической ситуации? В такие моменты нами начинают руководить окружающие нас обстоятельства, а не Бог, Которому мы верим! Но Христос призывает каждого из нас твердо держать Его руку, быть рядом с Ним, несмотря на разные обстоятельства нашей жизни.

Давайте рассмотрим один яркий библейский пример – жизнь пророка Даниила: «Все князья царства, наместники, сатрапы, советники и военачальники согласились между собою, чтобы сделано было царское постановление и издано повеление, чтобы, кто в течение тридцати дней будет просить какого-либо бога или человека, кроме тебя, царь, того бросить в львиный ров. Царь Дарий подписал указ и это повеление. Даниил же, узнав, что подписан такой указ, пошел в дом свой; окна же в горнице его были открыты против Иерусалима, и он три раза в день преклонял колени, и молился своему Богу, и славословил Его, как это делал он и прежде того» (Даниил 6:7-9;10).

Смелая молитва: что делает ее такой? Мог ли Даниил поступить иначе? Мог ли он затаиться на 30 дней: аккуратно закрывать окна, молиться шепотом или вообще, как говорится, «про себя»? Не слишком ли дерзким и вызывающим кажется его поведение?

Я с не очень добрыми чувствами вспоминаю школьное время, когда нас, учеников, заставляли преклоняться перед флагом и целовать его. В то время мне казалось, что я изобрел лучший метод избегания этого обряда: я просто целовал свой палец... все! На тот момент этого казалось достаточным. Но! Я все же преклонялся пред флагом, я все же выполнял то, что требовалось от меня. По прошествии некоторого времени, это осознание вызвало у меня горькие чувства: я обманывал самого себя, а затем пытался оправдать и успокоить. Похожие моменты довольно часто встречаются в нашей жизни. Было, конечно, и другое время, когда, будучи уже девятнадцатилетним молодым человеком, в армейские годы я отстаивал вопросы о субботе, присяги, употребления чистой и нечистой пищи. У меня не было робости, смущения и чувства неловкости из-за сложившихся вокруг обстоятельств. Что же изменилось? Обстоятельства и ценности моей жизни диктовали формат моего поведения. Главной ценностью моей жизни был Иисус, Который к тому времени стал моим Господом и Спасителем! Смелость и решительность мы видим и в Седрахе, Мисахе и Авденаго на поле Деире (*Дан. 3 гл.*).

Что может придавать и придает смелость в нашей жизни? Ответ один – только сильная уверенность в том, что Христос всегда с нами! Зачастую молитва и ее качество определяется временем: мы можем молиться пять минут, пятнадцать или три часа... Но! Молитва должна определяться результатом! Нам следует молиться до тех пор, пока не появится ощущение присутствия Иисуса рядом. Только уверенность в присутствии Бога в нашей жизни делает нас смелыми! Нет, не обстоятельства жизни, а только Живой, спасающий Бог определяет исход дела! Только Господь должен стать главным ориентиром жизни каждого из нас и только тогда исчезает любой страх!

Давайте вспомним апостолов Иисуса: их отличала твердая верность Объекту их веры. «Видя смелость Петра и Иоанна и приметив, что они люди некнижные и простые,

они удивлялись, между тем узнавали их, что они были с Иисусом; И ныне, Господи, воззри на угрозы их, и дай рабам Твоим со всею смелостью говорить слово Твое...» (Деяния 4:13;29); «...и большая часть из братьев в Господе, ободрившись узами моими, начали с большею **смелостью, безбоязненно** проповедовать слово Божие» (Филиппийцам 1:14).

Нам всем важно с большой смелостью свидетельствовать не о своих ощущениях происходящего, а о силе Господа, Которого мы любим и от Которого никогда не отречемся! Эту уверенность придают нашему смелому поведению личные духовные опыты и встречи с Христом в практической жизни.

Я рос очень застенчивым мальчиком в окружении трех сестричек, которые были очень хорошими девочками! Мальчишечьи проделки обходили нас стороной, тем более, мы воспитывались в адвентистской семье. Жили мы в простом селе. В школе я отстаивал принцип соблюдения субботы, я не работал, но иногда присутствовал на занятиях: тогда этот вопрос был очень дискуссионным. Но в свои шестнадцать лет я пережил опыт ответственности за исповедуемое христианство и перестал посещать школу в субботу. В свои восемнадцать я ощутил личную встречу с Иисусом, а также первый сильный опыт ответченной молитвы. В час великого испытания воинской службы, в первые месяцы, у меня появилась смелость отстаивать субботу и многие другие принципы без капли страха и сомнения: «Я не могу этого сделать по вере свой!».

Смелая молитва в часы трудностей. Все мы получаем ответы от Бога и на очень короткие молитвы: однажды я взмолился Богу, когда моя неуправляемая машина без торможения на обледеневшей дороге неслась на выехавший на встречную полосу большой автомобиль. Все, что я успел сказать в тот момент, – «Господи, сделай же что-нибудь!» И Бог услышал, Он ответил. Но мы не молимся так кратко и спешно, когда осмысленно подходим ко всем сложным обстоятельствам жизни. Вот как раз здесь и срабатывает то, чем мы жили до этого момента и тот опыт, который мы имели ранее. Почему же Даниил продолжил молиться так открыто, явно? Он не испугался и не утаился! Людям, которые живут на другом уровне – на уровне, когда они представляют величие и безграничность Бога, а не просто говорят о своей вере в Него, не важно, что

с ними совершит этот мир: эти люди – представители Господа, а все остальное теряет значение. Слова трех юношей на поле Деир были таковы: «Бог наш силен избавить, а если и не так, то знай, царь, что твоим богам мы поклоняться не будем» (*Дан. 3:17-18*). Даниил еще ранее множество раз являл всемогущество Верховного Правителя Вселенной, и сейчас из-за угрозы своей плоти он не стал таиться перед теми, которые желали и искали причины опровергнуть Бога.

Представьте, какими яркими были молитвы Божьего пророка! Сколько в них было искренности и веры, сколько слов преданности и надежды. Он полностью доверил эту ситуацию Богу. Я думаю, что в молитве Даниила, как и в других его обращениях к Господу, присутствовал и элемент исповедания, так как Даниил стремился удалить все преграды, которые могли бы помешать полному единению со Христом.

Мы с вами можем часто пребывать в состоянии неуверенности из-за ощущения раздвоенных чувств, мыслей, поведения... Но всем нам необходимо стремиться к особому ощущению Бога рядом. Нам необходимо чувствовать Его присутствие в жизни! Важно помнить и верить, что Он всегда рядом и только Он усмирит бурю. «...Если же ходим во свете, подобно как Он во свете, то имеем общение друг с другом, и Кровь Иисуса Христа, Сына Его, очищает нас от всякого греха. Если исповедуем грехи наши, то Он, будучи верен и праведен, простит нам грехи наши и очистит нас от всякой неправды» (*1-е Иоанна 1:7;9*). «Цель молитвы – не изменить природу Бога, ее цель – привести нас в согласие с Богом. Она не заменяет собой долга и не может быть принята Богом вместо десятины. Молитва не может оплатить наших долгов перед Богом...» (*Вести для молодежи, с. 248.1*). «Дети Божьи не оставлены одинокими и беззащитными. Молитва приводит в движение руку Всемогущего. Молитвою «побеждали царства, творили правду, получали обетования, заграждали уста львов, угашали силу огня». Мы узнаем, что это значит, когда познакомимся с повествованиями о мучениках, принявших смерть за свою веру. Молитвы «прогоняли полки чужих» (*Евреям 11:33, 34*) (*Наглядные уроки Христа, с. 171, 172*).

Обязательным условием нашей смелости в молитве является состояние чистоты, которое проявляется в исповедании перед Богом и друг пред другом. Однажды Павел Гойя рассказывал, как стал свидетелем покаяния целой общины. Это произошло в Румынии, в период Чаушеску, когда люди подвергались сильному преследования за веру. Местное церковное здание имело высокий забор со всех сторон, и, когда пришло время необходимого расширения помещения, члены церкви решили, что этот высокий забор станет для них некой защитой. Было принято решение, что вся работа будет производиться ночью. Так люди работали целых три месяца, но однажды приехала полиция. Офицеры стучали и приказывали открыть двери, но никто этого не сделал. Все верующие были сильно напуганы. Собравшись вместе в молитвенном доме, они начали паниковать: в зале стало слышно слёзы и разговоры о том, что теперь им грозит заключение, конфискация имущества и многое другое. Призыв к молитве не приводил к успокоению членов церкви. Вдруг, один из братьев подошел к другому и стал просить прощения за то, что пренебрегал его служением, на что получил следующий ответ: «прости и ты меня...». Они крепкого обняли друг друга. Вся церковь последовала их примеру. Братья и сестры обращались друг к другу со словами покаяния, их глаза наполнялись слезами радости и счастья. Когда же они выглянули во двор, то обнаружили, что полицейские уже уехали. После этого строительные работы продолжались еще три месяца и члены церкви не подвергались преследованию.

Только наши чистые, искренние и доверительные отношения с Великим Господом могут наградить нас смелостью в часы великих трудностей и испытаний. Смелая молитва способна изменять обстоятельства, созидавая их во благо и провозглашая победу Божьего замысла в жизни!

Пусть милостивый Господь сделает жизнь церкви наполненной миром, полным посвящением Господу и особой смелостью в час больших трудностей последнего времени! Аминь!